Wersja testu A 25 wraesnia 2003r.

1. Czy prawda jest, ze
a) JreRIyeRV2eR Y=T - 2;
b) FerVyerIoer Y=2:2;
) VyeRVzeRT:cR Y= -2
d) JyeRVzeR3z2eR y=x-2"

2. O twierdzeniu T'(n) udowodniono, ze prawdziwe sa T'(1) i T(6),
oraz ze dla dowolnego n > 1 zachodzi implikacja T'(n) = T'(n+3). Czy
mozna stad wnioskowaé, ze

a) falszywe jest T'(11);
b) dla dowolnej liczby calkowitej dodatniej n prawdziwe jest T'(n?);

o

c¢) prawdziwe jest T(9);
d) falszywe jest T'(3)7
3. Czy jest prawda, ze

a) Nm<L=1;
z—0 T

) lim®%=1;
z—0 %

) lim zlnz=0;
z—0+

=

)

o,

) lime=g=1 =1
70 2

4. Ciag (a,) nie jest zbiezny do granicy skoriczonej. Czy stad wynika,

?

ze
a) ciag (by), gdzie b, = ag,, nie jest zbiezny do granicy skonczone;j ;
b) ciag (a,) jest nieograniczony ;

c) istnieja takie liczby catkowite dodatnie m, n, ze |a,, —a,| > = 1000 ;

oo

) ciag (a,) ma co najmniej jeden wyraz niecatkowity ?

5. Czy szereg Y -2, a, jest zbiezny, jesli

_ n°+1 .
a‘) a'n - n7r_|_1 I
_ =
b) an = 227
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7. Czy funkcja f ma lokalne minimum w punkcie (0,0), jezeli dana
jest wzorem

a) flx,y)=12%+3zy+2y%;

b) f(x,y)=sin’z+sin’y;

¢) f(z,y)=2?+5ry+Ty?;

d) flzy)=2"+y'+ay?
8. Czy jest prawda, ze

a) logs6<logy35;

) log465 <logs26;

) logs3 <logs10;

d) logs24 <logyb?

o, o

9. Czy funkcja f okre$lona podanym wzorem jest ograniczona w
swojej dziedzinie

a) f(z)= +15:c$ —:_717w—|—168 :
b) f(z)= 3—|—15zcw4—|_—|_717zc+168 :
¢) flz)= 4+159; -:_7171—1—168 :
d) f(z)= 4+15xz —|_—|_717$+168 2

10. Czy istnieje taka liczba rzeczywista dodatnia M, ze dla dowolnej
liczby catkowitej n > M zachodzi nieréwnosc¢

a) /1234567 > 2;

b) ( 1234567 + 1) >n;

¢) nl>n!257

d) n!> 12345677
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11. Czy rzad podanej macierzy jest rowny 4

1214 3
03 25 4
a) | 0056 5 |:
00077
00009
14 1 1
b) | 32 2 3 |;
45 3 5
100 0
g | 2600
3711 0 |’
4 8 12 16
15 9 13
2 6 10 14
)
Dl 711 15|
4 8 12 16

12. Wektory vy, ve, vz tworza uklad wektoréw liniowo niezaleznych
w R®. Czy stad wynika, ze

a) wektory vy +ve, v9+v3 oraz vz —v; sa liniowo zalezne;

o

) wektory vy +ve, vo+v3 oraz vz +v; sa liniowo niezalezne ;

o

) wektory vy —vg, vy —v3 oOraz vs —v; s liniowo niezalezne;;

o

) wektory v1 +ve oraz vz — vy sg rézne?

13. Macierz A o wymiarach 2 X 2 ma wartosci wtasne 1 i 3. Czy stad
wynika, ze

a) wyznacznik macierzy A jest liczba catkowita ;
b) rzad macierzy A jest réwny 2;

¢) rzad macierzy A% — A jest réwny 2;

d) macierz A jest diagonalna?
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14. Czy poprawnie obliczono wyznacznik

1 2 3 4 5
30 2 7 2 7
a) det| -3 5 3 5 6 |=0;
5 10 15 20 25
8 4 6 3 5

1 2 3 0 2 5
1 2 3 0 4 5
3 270 27
b) det| 4 » 4 o 5 g |=1205
5 1 1 0 3 5
8 4 6 0 3 5
10 10 10 10
7 2 5 1
c) det g 7 5 3 =171;
9 8 9 2
31 2 17
d) det| 15 1 53 | =777
0o 0 77

15. Czy istnieje element rzedu 3 w grupie
a) {0,1,2,3,4,5,6} z dodawaniem modulo 7;
b) {0,1,2,3,4} z dodawaniem modulo 5;
c) {1,2,3,4,5,6} z mnozeniem modulo 7;
d) {1,2,3,4} z mnozeniem modulo 57

16. Niech H bedzie dowolng podgrupa grupy G. Czy stad wynika,
ze dla dowolnych g€ G oraz he H

a) € H;
b) hgeH;
c) h*e€H;
d) gheG?
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17. Czy podany wielomian ma co najmniej jeden pierwiastek rzeczy-
wisty
a) z'0042%41;
) 222l
c) Txtl44z*433;
d) 5% +22*2-37

o

18. Czy jednym z rozwigzan réwnania 230 =1 jest

a) z=1i;
_ V3+i,
b) Z= 2+a
_ 1+iV3.
c) 2=+,
d) z=5+41i7

19. Rzucamy 6-krotnie moneta. Czy prawdopodobienstwo podanego
zdarzenia jest mniejsze od 1/2

a) wypadly co najwyzej dwa orly ;
b) wypadta parzysta liczba ortéw ;
c¢) liczba wyrzuconych ortéw jest réwna 3 lub 4;

d) liczba wyrzuconych ortéw jest liczba pierwsza ?

20. Dane sg trzy urny: w pierwszej znajduje sie kula biata, w drugiej
kula biata i kula czarna, w trzeciej kula biata i dwie kule czarne. Wybie-
ramy losowo urne, a nastepnie losujemy z niej kule. Niech p/q oznacza
prawdopodobienstwo, ze wylosowana kula jest biala, zapisane w postaci
ulamka nieskracalnego. Czy wtedy

a) liczba p jest wieksza od 10;
b) liczba p jest parzysta;
¢) liczba ¢ jest wieksza od 20;
d) liczba q jest parzysta?



